



Выпуск №51
октябрь 2024

ВЕСТНИК ЮНАРМЕЙЦЕВ

*А главное все-таки: любите свое Отечество.
Ибо любовь эта даст вам силу, и все остальное без труда совершите!*
М. Е. Салтыков-Щедрин

*Уважаемые педагоги, учащиеся, родители!
Сердечно поздравляю вас с
Днем народного единства!*

**С ДНЁМ
НАРОДНОГО
ЕДИНСТВА!**



В этом празднике - напоминание всем нам о важнейших вехах истории Отечества, о неразрывной связи поколений. Сегодня мы продолжаем созданную предками летопись России, и своим трудом формируем ее новейшую историю. В нынешних условиях этот праздник приобрел для всех россиян особое значение. Единство народов, историческая память, вера в свою страну и ее достойное будущее - вот то, чем мы всегда были сильны.

Мы готовы преодолевать любые трудности, способны сообща решать самые сложные задачи. За нами - тысячелетняя история, и мы четко осознаем ответственность за судьбу будущих поколений. А будущее - это наши дети, новое поколение, которых мы воспитываем на богатой почве нашей истории. Ответить на глобальные угрозы и вызовы, выстоять и победить мы можем, лишь сохранив свою сплоченность, уважая и сберегая героическую историю великой страны. История доказала, что вместе мы можем пройти любые испытания. Уверена, что каждый из нас чувствует ответственность за настоящее и будущее России. И наша задача - сообща трудиться во имя ее развития и процветания.

От всей души желаю всем крепкого здоровья, счастья и благополучия, успехов в вашей деятельности на благо родного края и нашего Отечества. Пусть этот день задаст на предстоящий год хороший тон, наполненный добротой и милосердием, заботой друг о друге, полезными и творческими делами.

Начальник управления образования администрации Гусь-Хрустального района
О.А. Федорова

Патриотический форум ЦФО

С 10 по 13 октября в славном городе Суздаль проходил патриотический форум Центрального федерального округа. В нем приняли участие более 200 представителей из разных регионов страны. Главная цель - обмен опытом и обсуждение актуальных вопросов в сфере патриотического воспитания молодежи. В результате отбора в состав делегации от Гусь-Хрустального района вошли педагоги Курловской средней школы - Лисова Наталья Николаевна и Потапова Татьяна Борисовна. Форум объединил наиболее ярких лидеров общественных организаций, активистов центров патриотического воспитания, поисковых объединений и военно-патриотических клубов - всех, кто искренне любит своё Отечество и с уверенностью смотрит в будущее нашей великой страны. Целью форума стало создание стратегии

развития Роспатриотцентра Росмолодёжи до 2030 года и формирование единого стандарта центра патриотического воспитания. Программа окружного патриотического форума включала лекции, семинары, встречи и мастер-классы, направленные на формирование профессиональных компетенций и прикладных навыков. Магистральной темой форума стало изучение истории, а также сохранение наследия древних городов России. В Суздале, где уцелели постройки XIII века, участники своими глазами увидели древнейшие храмы и монастыри, Суздальский Кремль и Богородице-Рождественский собор. По сложившейся традиции, они почтили память защитников Отечества, павших в годы Великой Отечественной войны, и возложили цветы к Вечному огню.

В дни образовательной программы участники обсудили вопросы развития патриотического воспитания в стране, опираясь на опыт реализации тематических программ и проектов в Центральном федеральном округе. Они узнали, как история региона и музейная архитектура могут стать опорой в патриотическом воспитании, научились использовать информационные технологии как инструмент популяризации традиционных ценностей и противодействия деструктивному влиянию, узнали о мерах поддержки участников специальной военной операции, возможностях Всероссийского проекта служения "Твой Герой" и работе волонтерского корпуса в год 80-летия Победы в Великой Отечественной войне.

МБОУ "Курловская СОШ"

Занимательная физика



Учащиеся 5 классов Уршельской школы приняли участие в занимательном уроке по физике, а проводили его преподаватели Владимирского педагогического института ВЛГУ. Ребятам показали физические опыты, раскрывающие секреты природы атмосферного давления. Демонстрация физических явления с водой и монетками, с жестяной и пластиковой банками, с воздушными шариками и даже полиэтиленовым пакетом сопровождалась пламенем, что очень нравилось детям. Все опыты проводились под строгим контролем взрослых, поэтому дома повторять без родителей не безопасно! Физика - это увлекательно и доступно!

Активисты МБОУ "Уршельская СОШ"

Радуга профессий

В библиотеке села Ташилово совместно с МБОУ "Ташиловская СОШ" 30 сентября состоялась конкурсно-игровая программа по профориентации "Радуга профессий", в которой приняли участие две сборные команды учащихся 9-11 классов. В библиотеке была оформлена выставка "Радуга профессий", где были представлены периодические издания, книги, буклеты о профессиях.

Ребята с удовольствием принимали участие в конкурсах: "Кот в мешке", "Ключевые слова", "В гостях у сказки", "Алфавит профессий", "Кроссворд", "Профессии в загадках", "Угадай профессию". В ходе игры ребята узнали много интересного и познавательного, показывали свои знания, эрудицию и смекалку. Игра закончилась подведением итогов и награждением победителей.

Сотрудники библиотеки надеются, что полученная информация поможет обучающимся разобраться в сложном мире профессий. Ведь за краткостью слов "выбор профессии" стоит планирование, обдумывание жизненного пути и уже сейчас они должны понять, что нужно стать профессионалом, мастером своего дела - только тогда будешь счастлив и спокоен за своё будущее.



Актив МБОУ "Ташиловская СОШ"

Вести - главное

10 октября юные медийщики и патриоты "Центра дополнительного образования детей" Гусь-Хрустального района побывали в сердце владимирского областного телевидения и смогли окунуться в атмосферу жизни по ту сторону экрана и радиоприёмника. Ребята познакомились с корреспондентами, ведущими и монтажерами и увидели своими глазами, как делают новости. Экскурсию по ГТРК "Владимир" для ребят провёл главный инженер Пётр Иванович Евсеев.

Воспитанники вместе с педагогом Рыбиной Аллой Витальевной побывали в современной студии "Вестей", где находится плазменная панель с высоким разрешением. Она позволяет разнообразить видеоряд в выпусках новостей и тематических программ.

Также ребятам показали, как работает аппаратно-студийный комплекс - из него режиссеры, их ассистенты, звукорежиссеры, инженеры контролируют каждый эфир. Оценили ребята и ньюсрум - помещение, где работают редакторы, корреспонденты и ведущие. Понаблюдали за рождением репортажей к дневному выпуску новостей. Посетили студию радиостанций "Маяк", "Радио России". Сделали массу открытий! Телевидение - это значимая часть нашей культуры.

На профориентационной экскурсии на Государственной телерадиокомпании "Владимир" школьники узнали о самом телевидении - как оно устроено и за какие функции отвечают отдельные телеспециалисты. Кто работает на телевидении и где получить подходящее образование. В конце мероприятия ребята сделали совместное фото с сотрудниками телерадиокомпании.

Рыбина А.В. МБУ ДО "ЦДОД"
Гусь-Хрустального района

Осенняя неделя добра-2024



Традиционная акция добра в нашей школе всегда проходит очень активно. В ней принимают участие как дети, так и взрослые. Направление акции - патриотическое. Мы оказываем адресную помощь пожилым людям и нуждающимся, тем, кто живет недалеко от нас. Пусть эта помощь разовая, но мы очень стараемся, чтобы она не была формальной: помогаем с уборкой во дворе, на огороде, в доме. Пожилые жители и родственники всегда рады ребячьему полезному досугу, так они называют наши волонтерские старания. А мы и не против. Главное, чтобы было доброе дело, объединяющее ребят. Очень часто нам помогают наши мамы и папы, ведь для них помощь окружающим также важна. Я даже думаю, что они в наши годы не участвовали в волонтерском движении, как мы, поэтому сегодня они так активны. Мы трудимся, как одна большая семья.

Но мы в акции участвуем не только индивидуально или семьями. Например, 5 класс вместе с учителем, облагораживали памятник павшим воинам в годы Великой Отечественной войны. И это тоже очень хорошее и доброе дело. Весной мы планируем продолжить акцию добра.

Сорокина Злата - 7 класс,
председатель Совета
Краснооктябрьской школы

Ко дню учителя



сутствующие остались довольны! Самое главное, что концерт вдохновил и зарядил учителей на новый учебный год!

МБОУ "Добрятинская СОШ"

В преддверии праздника Дня учителя волонтеры школьного отряда изготовили поздравительные открытки и вручили их ветеранам педагогического труда.

Активисты школы провели акцию #Учительскийдиагноз, посвященную Дню учителя. Ученики старших классов побывали в роли врачей и поздравили педагогов с профессиональным днем в виде врачебной выписки, где были указаны диагнозы, а также рекомендации по лечению!

4 октября в школе прошел концерт, посвященный Дню учителя! Ученики школы подготовили разные номера! Все присутствующие остались довольны! Самое главное, что концерт вдохновил и зарядил учителей на новый учебный год!

Мы славим Вас, Учителя!

4 октября атмосфера праздника царил в стенах школы с самого утра. Ребята пришли пораньше, чтобы встретить любимых учителей.

Море цветов от благодарных учеников и их родителей, самые добрые пожелания в адрес педагогов наполнили фойе, классы и коридоры!

Старшеклассники с большим удовольствием приняли участие в Дне самоуправления. Им довелось попробовать себя в роли учителей и почувствовать на себе ответственность за проведение уроков.

Торжественное завершение Дня Учителя состоялось в актовом зале, где любимые, замечательные педагоги принимали заслуженные награды и поздравления. Обучающиеся выступили с яркими, запоминающимися творческими номерами.

С профессиональным праздником педагогический коллектив поздравила директор школы Оксана Владимировна Шатаева. Приятным моментом стало вручение грамот за многолетний добросовестный труд и успехи в деле образования О.В.Шатаевой, В.И.Красновой, Е.Г.Борисовой. Также были отмечены молодые специалисты школы С.И.Мясникова и К.В.Таскина.

С приветственным словом на празднике выступила руководитель Заколпьевского ДК Л.Д.Анучкина, которая вручила дипломы участникам онлайн-конкурса "Династия, преемственность, традиция": В.В. Минцевой, С.И.Мясниковой, Т.В.Громовой, С.В.Мальшевой.

Вторая часть праздничного мероприятия прошла в виде интерактивной игры "Сто к одному", в которой приняли участие 2 команды педагогов. Целью игры было проверить, насколько глубоко знают и понимают друг друга учителя и ученики, догадываются ли об их мыслях и желаниях.



Т.В.Громова - педагог-организатор
МБОУ "Григорьевская СОШ"

Эколята - молодые защитники природы

10 октября в МБОУ "Краснозвонская СОШ" во 2б и 3 классах прошел всероссийский урок "Эколята - молодые защитники природы 2024". Всероссийский урок проводился в соответствии с планом организации и проведения общественно-значимых мероприятий в сфере образования, науки и молодежной политики на 2024 год Министерства просвещения Российской Федерации, с целью экологического просвещения, формирования ответственного экологического поведения, повышения естественнонаучной грамотности обучающихся. Для ребят начальной школы была организована познавательная программа на тему "Как хлеб приходит к нам в дом". Ребята проследили этапы превращения колоска в хлеб, узнали о важности и сложности ведения сельского хозяйства.



Тимофеева Злата, ученица 9 класса

День отца в Краснооктябрьской школе

Когда они уходят в тишину,
Туда, откуда точно нет возврата,
Порой хвастает несколько минут,
Понять - о боже, как мы виноваты...
И фото - черно-белое кино.
Усталые глаза - знакомым взглядом.
Они уже простили нас давно,
За то, что слишком редко были рядом,
За незвонки, нестречи, нетепло.

Не лица перед нами, просто тени...
А сколько слов напрасно утекло,
И не о том, и фразами не теми.
Тугая боль - вины последний штрих -
Скрежет, изводит холодом по коже.
За всё, что мы не сделали для них,
Они прощают. Мы себя - не можем...

Е. Кораблёва



День отца в России появился недавно, но успел полюбить россиянам. В октябрьские дни мы можем еще один раз обратиться со словами благодарности и безмерной сыновней любви к своим самым близким людям - папам.

В нашей школе много семей прислали свои любимые фотографии, презентации и стихотворения. А школьный медиасервис создал общую презентацию к этому семейному празднику. Хочется сказать, что папы на этих фотографиях все замечательные. Все они имеют разные профессии, разные воинские звания, и возраст у них разный. Но всех их объединяет одно - на них детям хочется равняться, и это здорово!

Педагог-организатор Зуева В.В.
МБОУ "Краснооктябрьская СОШ"

День добра и уважения

В жизни каждого человека всегда были, есть и будут бабушка и дедушка. Это люди, имеющие богатый жизненный опыт. Они служат тем связующим звеном между поколениями, не позволяя утратить преемственность между теми, кто жил раньше и теми, кому суждено населять Землю в настоящем и будущем.

1 октября отмечается День пожилого человека. День, когда мы выражаем свое уважение, почтение и любовь пожилому родственнику, соседу, педагогу, наставнику. Дарим свое внимание, говорим добрые и теплые слова нашим бабушкам и дедушкам! Да, это нужно делать ежедневно, но в повседневной жизни мы совершенно об этом забываем!

И в этот день, 1 октября, ученики 2 и 3 класса, поздравили своих бабушек и дедушек с этим праздником. Мы искренне уважаем и любим старшее поколение за удивительное трудолюбие, мудрость и неиссякаемый оптимизм. За стойкость, с которой вы научились преодолевать любые трудности и невзгоды.

Спасибо вам за желание делиться своим огромным опытом, за вашу заботу, поддержку и любовь. Желаем вам здоровья, долголетия, благополучия, теплоты и внимания близких. Пусть они радуют вас, а неурядицы обходят ваш дом стороной! Будьте счастливы!



Огурцова Н.Н.- классный руководитель 2,3 классов
МБОУ "Вашутинская ООШ"

С теплотой и заботой!

1 октября отмечается Международный день пожилых людей. В этот день всё внимание обращено к людям старшего поколения: бабушкам и дедушкам, пожилым соседям по дому, старшим коллегам по работе. Этот день напоминает нам о том, что старшим нужно помогать и уважать их.

Участники школьного волонтерского отряда "Юные активисты" поздравили односельчан, людей "серебряного" возраста с праздником и пожелали им крепкого здоровья, благополучия, счастья и мирного неба.



Бураковских Екатерина Валерьевна,
социальный педагог МБОУ "Мезиновская СОШ им.А.И.Солженицына"

Праздничный концерт



4 октября в нашей школе прошел яркий праздничный концерт ко Дню Учителя! Это было особенное мероприятие, где ребята смогли выразить благодарность и признательность всем нашим учителям за их труд и заботу.

Концерт начался с поздравления директора школы Динары Николаевны. Продолжили концертную программу творческие номера наших талантливых ребят, которые подготовили песни, танцы, стихи, сценки для наших любимых педагогов. Каждый номер был наполнен эмоциями и любовью к учителям. Праздничный концерт ко Дню учителя оставил яркие впечатления в наших сердцах! Выражаем благодарность всем педагогам, принявшим участие в организации и подготовке концерта.

МБОУ "Нечаевская ООШ"

ПОЭЗИИ ЧУДЕСНЫЙ ГЕНИЙ

15 октября для ребят 5-8 классов прошло библиотечное мероприятие к 210 летию со дня рождения великого русского поэта и прозаика М. Ю. Лермонтова. В сельской библиотеке состоялась поэтический час, посвященный творчеству русского поэта, прозаика, драматурга, художника- Михаила Юрьевича Лермонтова. Библиотекарь подготовила книжно-иллюстрированную выставку, на которой была представлена литература о жизни и творчестве поэта, его произведения, картины и портреты самого Михаила Юрьевича. Провела с ними игры и загадки. Из увлекательного рассказа и показа презентации ребята узнали о том, где родился Лермонтов, кем были его родители, как он рос, где учился, какое стихотворение принесло известность, признание и всенародную славу.



МБОУ "Лесниковская ООШ"